Конкурс научных студенческих работ по вопросам теории и практики избирательного законодательства

[bookmark: _GoBack]Избирательной комиссией Краснодарского края  совместно с Законодательным Собранием Краснодарского края, министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, Молодежным общественным советом при избирательной комиссии Краснодарского края, высшими учебными заведениями, расположенными на территории Краснодарского края, в период с 1 февраля по 30 июня 2019 года проводится конкурс научных студенческих работ по вопросам теории и практики избирательного законодательства, посвященных 25-летию избирательной системы Краснодарского края.
По итогам конкурса  не позднее 30 июня 2019 года пройдет научно-практическая конференция по вопросам теории и практики избирательного законодательства, посвященная 25-летию избирательной системы Краснодарского края.
Конкурсные работы будут приниматься  не позднее 6 мая 2019 года. 
Более подробную информацию можно получить на сайте избирательной комиссии Краснодарского края в постановлении избирательной комиссии Краснодарского края от 1 февраля 2019 года № 83/765-6 «О конкурсе научных студенческих работ и научно-практической конференции по вопросам теории и практики избирательного законодательства, посвященных 25-летию избирательной системы Краснодарского края»,  а также  в территориальной избирательной комиссии Туапсинская городская.  

