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В рамках плана мероприятий, приуроченных к ежегодному всероссийскому Дню Молодого избирателя проведен  муниципальный этап зональной олимпиады по избирательному праву для  будущих избирателей – учащихся 10-11 классов. В олимпиаде по избирательному праву в городе Туапсе  приняли участие старшеклассники гимназии №1 и школ № 5,11. 
     По итогам  олимпиады определена команда победителей из гимназии №1, которая набрала наибольшее количество  баллов (678). Команда школы  №11 набрала  676 баллов, школы № 5 -507 баллов.
  	В личном зачете среди десятиклассников наибольшее количество баллов (по 119) набрали учащиеся гимназии №1 Швырев Кирилл и школы № 11 Андреев Артем, на втором месте по личному зачету  Салдина Арина, учащаяся МБОУ гимназия №1, набравшая 115 баллов, на третьем – Бурмака Наталья, учащаяся МАОУ СОШ № 11, которая набрала 106 баллов. 
Среди учащихся 11-х классов в личном зачете места распределились следующим образом: первое место у Сметаниной Анастасии (МБОУ гимназии №1, 121 балл), второе место у Чечуровой Полины (МАОУ СОШ № 11, 120 баллов) и третье место разделили учащиеся из МАОУ СОШ № 11 Есаян Элина и Спиридонова Валерия, набрав по 119 баллов.
 	В заключительном туре, который состоится  21 февраля 2019 года в городе Сочи примет участие команда  победителей муниципального тура из МБОУ гимназии №1 в составе 6 человек: 10-тиклассников Салдиной Арины, Привалова Руслана, Швырева Кирилла и 11-тиклассников Сметаниной Анастасии, Сулимова Бориса и Макрушиной Софьи.
 	 Территориальная избирательная комиссия Туапсинская городская поздравляет всех участников олимпиады по избирательному праву с Днем Молодого избирателя и выражает уверенность в все участники олимпиады получили знания, которые будут основой их активной электоральной позицией! 

