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Общие данные
        Документация по планировке территории (проект планировки территории) с целью размещения объекта: «Распределительный газопровод среднего и низкого давлений в центральной части г. Туапсе – район ул. Ленских рабочих, ул. Герцена, ул. Красной Армии, ул. К.Маркса, ул. Коммунистическая, ул. Космонавтов с установкой ГРП-20» разработана на основании постановления администрации Туапсинского городского поселения от 08.06.2017г. № 846 «О разрешении разработки документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания) с целью размещения объекта: «Распределительный газопровод среднего и низкого давлений в центральной части г. Туапсе – район ул. Ленских рабочих, ул. Герцена, ул. Красной Армии, ул. К.Маркса, ул. Коммунистическая, ул. Космонавтов с установкой ГРП-20», генерального плана города Туапсе и Правил землепользования и застройки Туапсинского городского поселения.

        Распределительный газопровод низкого давления, прокладываемый надземно предусмотрен из электросварных прямошовных труб группы «В», сортамент по ГОСТ 10704-91, технические условия по ГОСТ 10705-80, изготовленные из стали марки «10» по ГОСТ 1050-88. Стальные трубы должны содержать углерода не более 0,25%, серы-0,056%, фосфора – 0,046%. Газопровод среднего и низкого давления, в подземном исполнении предусматривается из полиэтиленовых труб ПЭ 100 ГАЗ SDR-11 ГОСТ Р 50838-95.
Соединение полиэтиленовых участков газопровода со стальными участками следует предусматривать неразъемными «полиэтилен-сталь».
Соединения полиэтиленовых труб между собой выполняются сваркой в стыке в соответствии с требованиями СП 42-103-2003 и ПБ 12-529-03, прошедшие физико-механические испытания.

На участках подземного газопровода произвести укладку полиэтиленовой сигнальной ленты желтого цвета шириной не менее 0,2 м с несмываемой надписью «Огнеопасно – ГАЗ» на расстоянии 0,25 м от верха трубы. На участке пересечений газопровода с подземными коммуникациями сигнальная лента должна быть уложена вдоль газопровода на расстоянии 0,2 м в обе стороны от пересекаемого сооружения.

При опуске газопровода в землю и подъеме из земли, газопровод заключается в футляр. В указанном месте на газопроводе установить ИФС (изолирующее фланцевое соединение).

Для подземного газопровода необходимо использовать полиэтиленовые трубы с коээфициентом запаса прочности не менн 2,8. Сварные стыковые соединения должны проходить 100% контроль.

При переходе подземной прокладки на надземную, расположение неразъемных соединений «полиэтилен-сталь» устанавливаются контрольные трубки.

Подземный газопровод прокладывается на глубине в среднем 1 – 1,2 м от поверхности земли. Проектом предусматривается присыпка газопровода песчаным или глинистым грунтом толщиной не менее 20 см, а также песчаная подготовка под трубопроводы толщиной 10 см. Надземные участки газопровода прокладываются на опорах на высоте 2,5 м от поверхности земли, в местах пересечения с дорогой – на высоте 5,0м. 

Отключающие устройства предусмотрены на газопроводе в местах в соответствии со схемой газоснабжения объекта и перед ГРП-20. В качестве отключающих устройств предусматриваются шаровые краны.

Отключающие устройства устанавливаются на высоте не более 2 м от поверхности земли. В местах установки шкафного газорегулярного пункта отключающие устройства устанавливаются в ограждениях.

Для снижения давления в соответствии с схемой газоснабжения на проетируемом газопроводе среднего давления предусмотрен газорегуляторный пункт шкафного типа с двумя линиями редуцирования – ГРП-20. Газорегуляторный пункт устанавливается в сетчатом ограждении на металлических столбиках высотой 1,6 м.
1. Описание природно-климатических условий территории, в отношении которой разрабатывается проект планировки территории. 

         Для количественной оценки климатических характеристик приняты данные метеорологической станции г. Туапсе. Климат г. Туапсе определяется соседством с теплым Черным морем и расположением Гланого Кавказского хребта в виде барьера для воздушных масс. Согласно климатического районирования для строительства (СНиП 23-01-99) г. Туапсе относится к IVВ климатическому району, для которого характерны следующие природно-климатические факторы.
Наиболее холодным месяцем в году является январь со среднемесячной температурой воздуха 5,0° С (по карте 5 прил. Ж СНиП 2.01.07-85* - участок относится к району работ со среднемесячной температурой января 5 градусов).
Абсолютный минимум температуры для декабря-января составляет минус 19 градусов. Расчетная средняя минимальная температура воздуха наиболее холодного месяца + 1,3° С. Наиболее жаркие месяцы лета – июль, август, средняя температура воздуха которых составляет 23,9 градуса (по карте 6 прил. Ж СНиП 2.01.07-85* участок изысканий относится к району со среднемесячной температурой воздуха 25 градусов), максимальная температура воздуха в июле может достигать 41 градус. Средняя продолжительность безморозного периода 270 дней. Расчетная средняя максимальная температура воздуха наиболее жаркого месяца + 28,9°.

Среднегодовая температура воздуха 13,9 градуса.

По весу снегового покрова участок относится к I району (карта 1 прил. Ж СНиП 2.01.07-85*), по толщине стенки гололеда – IV району (карта 4а, прил. Ж, СНиП 2.01.07-85*).

Среднее количество осадков – 1417,7 мм, причем большая часть осадков выпадает в холодное время. Наиболее месячное количество осадков отмечается в ноябре-январе. Срочный максимум осадков 227 мм.

Господствующими ветрами за год являются северо-восточные, с повторяемостью 33% реже – южных направлений.

По средней скорости ветра за зимний период участок изысканий относится к 5 району (карта 2 прил. Ж СНиП 2.01.07-85*), по давлению ветра – к IV району (карта 3г прил. Ж СНиП 2.01.07/85*).
2. Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных объектов.

Согласно данным Генерального плана Туапсинского городского поселения Туапсинского района, участок проектируемого газопровода располагается в следующих зонах:

- Зона общественно-делового многофункционального назначения; 

- Зона застройки среднеэтажными жилыми домами 4-8 этаж;
- Разноэтажная застройка;

- Зона размещения объектов здравоохранения.
Согласно карте градостроительного зонирования и правилам землепользования и застройки Туапсинского городского поселения Туапсинского района, участок проектируемого газопровода располагается в следующих зонах:

- Зона застройки индивидуальными и малоэтажными жилыми домами, 1Ж1;

- Зона многофункциональной общественно-жилой застройки, 1ОЖ, подзона 1ОЖ/А;

- Зона застройки многоквартирными жилыми домами, 1Ж2, подзона 1Ж2/А;

- Зона объектов социального назначения, 2ОД-2
Зона застройки индивидуальными и малоэтажными 

жилыми домами (1Ж1)

1. Основные виды и параметры разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Для размещения индивидуального (одноквартирного) жилого дома.

Для размещения жилых домов блокированной застройки.

Для эксплуатации и обслуживания существующих многоквартирных жилых домов.

Для размещения объектов бытового обслуживания (включая бани) (*) (**).
Для размещения объектов социального обеспечения (*).
Для размещения амбулаторно-поликлинических учреждения (*) (**).
Для размещения жилищно-эксплуатационных служб (*) (**).
Для размещения крытых спортивных комплексов ,(физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных залов, бассейнов и т.д.) без трибун трибун для зрителей (*) (**).
Для размещения объектов культуры и искусства связанных с проживанием населения (библиотек, музыкальных, художественных, хореографических школ и студий, домов творчества и т.д.) (*) (**).
Для размещения объектов охраны общественного порядка (*).

Для размещения объектов связи (*) (**).
Для размещения садов, скверов, бульваров.

Для размещения объектов гражданской обороны и предотвращения чрезвычайных ситуаций. 

Для эксплуатации и обслуживания индивидуальных гаражей.

Коммунальное обслуживание, инженерная инфраструктура.


	Параметры разрешенного использования

Размеры земельных участков:

Минимальная площадь: 
- для индивидуального жилищного строительства – 300 квадратных метров при ширине участка вдоль фронта улицы не менее - 8 метров, для вновь формируемых земельных участков ширина участка вдоль фронта улицы – 12 метров;

- для многоквартирных жилых домов нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

- для размещения объектов и иных видов разрешенного использования в соответствии со статьей 6 II настоящих Правил

Максимальная площадь: 
- для индивидуального жилищного строительства – 1000 кв. м;

- для размещения объектов иных видов разрешенного использования – не нормируется
Этажность: 

Минимальные количество этажей:

- для индивидуального жилищного строительства – не нормируется;

- многоквартирных жилых домов – 2.

Максимальное количество этажей:

- для индивидуального жилищного строительства – 3;

- для многоквартирных жилых домов – 4.

Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания:

Минимальная:

- для индивидуального жилищного строительства – не нормируется;

- для многоквартирных жилых домов – 10 метров.

Максимальная:

- для индивидуальных и блокированных жилых домов с приусадебными участками – 12 метров;

- для многоквартирных жилых домов – 17 метров.

Процент застройки участка:

Максимальный:

- для индивидуального жилищного строительства – 60%;

- для многоквартирного жилого дома и иных видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПин, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.  
Максимальный:

- для всех видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПиН, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: 

- определяется техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности, специальными техническими условиями на проектирование противопожарной защиты, действующими СП, СанПиН, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

максимальное: 

- не нормируется.
Отступ застройки от границ земельного участка: 

минимальный:

- для индивидуального жилого дома – 3 метра; допускается уменьшать это расстояние до 1 метра при условии согласия собственника соседнего земельного участка, допускается блокировать жилые дома на двух соседних участках при согласии собственников данных земельных участков;

- для многоквартирного жилого дома и иных видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПиН, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.
максимальный: 

- не нормируется.
Выступ застройки за красную линию: не допускается.
Максимальное количество жилых блоков для домов блокированной застройки – 10. При этом жилой блок должен размещаться на отдельном земельном участке.

Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью  II настоящих Правил.

Высота ограждения земельного участка – не более 2 метров от существующей поверхности земли, либо от планировочной отметки в случае, если выполняется планировка смежных земельных участков. Сплошные ограждения между смежными земельными участками должны быть проветриваемыми на высоту не менее 0,3 метра от уровня земли.
В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.


	


2. Вспомогательные виды и параметры разрешенного использования  земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Проезды общего пользования.

Объекты коммунального хозяйства (электро-, тепло-, газо-, водоснабжение, водоотведение, телефонизация и др.), необходимые для инженерного обеспечения объектов основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Автостоянки и гаражи (в том числе открытого типа, подземные и многоэтажные) для обслуживания жителей и посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.
Благоустроенные, в том числе озелененные, детские площадки, площадки для отдыха, спортивных занятий.

Площадки хозяйственные, в том числе площадки для мусоросборников.

Общественные туалеты.

Объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Объекты временного проживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования

Иные объекты, в том числе обеспечивающие безопасность объектов основных и условно разрешенных видов использования, включая противопожарную.
Объекты хозяйственного назначения – летние кухни, хозяйственные постройки, кладовые, подвалы, бани индивидуального использования, бассейны, теплицы, оранжереи, площадки для сбора твердых бытовых отходов, надворные туалеты, гидронепроницаемые выгребные ямы.

Индивидуальные гаражи.
	Параметры разрешенного использования

Суммарная общая площадь зданий, строений, сооружений (помещений), занимаемых объектами вспомогательных видов разрешенного использования, расположенных на территории одного земельного участка, не должна превышать 30% общей площади зданий, строений, сооружений, расположенных на территории соответствующего земельного участка, включая подземную часть.

Суммарная доля площади земельного участка, занимаемая объектами вспомогательных видов разрешенного использования, а также относящимся к ним озеленением, машино-местами и иными необходимыми в соответствии с действующим законодательством элементами инженерно-технического обеспечения и благоустройства, не должна превышать 25% общей площади территории соответствующего земельного участка. Для всех видов объектов физкультуры и спорта (включая спортивные клубы) указанный показатель не должен превышать 10% от общей площади земельного участка.

Превышение указанных параметров должно быть обосновано расчетными показателями проектной документации.

- количество этажей не более 1 этажа, высота не более 4 метра
	


3.Условно-разрешенные виды и параметры разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Для размещения встроено-пристроенных объектов социального обеспечения (*).

Для размещения религиозных объектов (*).
Для размещения многоквартирных домов не выше 5 этажей.

Для размещения гостевых домов (*).

Для размещения органов управления некоммерческих организаций, связанных с проживанием населения (ТСЖ, жилищных кооперативов и т.д.) (*).
Для размещения коммерческих объектов, связанных с обслуживанием населения (нотариальных контор, ломбардов, юридических консультаций, агентств недвижимости, туристических агентств, дискотек, залов компьютерных игр и т.д.) (*).

Для размещения объектов розничной торговли (*).

Для размещения объектов общественного питания (*).

Для размещения ветеринарных поликлиник, станций без содержания животных (*).

Для размещения финансово-кредитных объектов (*).

Для размещения объектов страхования (*).

Для размещения объектов пенсионного обеспечения (*).

Для размещения объектов гаражно-строительных и гаражно-стояночных кооперативов.

Для выращивания плодовых, ягодных, овощных или декоративных культур.

Для размещения индивидуальных гаражей инвалидов и ветеранов, имеющих льготы в соответствии с действующими законодательством.

Для размещения объектов транспортной инфраструктуры.
	Параметры разрешенного использования

Размеры земельных участков:

Минимальная площадь: 
- для индивидуального жилищного строительства – 300 квадратных метров при ширине участка вдоль фронта улицы не менее - 8 метров, для вновь формируемых земельных участков ширина участка вдоль фронта улицы – 12 метров;

- для многоквартирных жилых домов нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

- для размещения объектов и иных видов разрешенного использования в соответствии со статьей 6 II настоящих Правил

Максимальная площадь: 
- для индивидуального жилищного строительства – 1000 кв. м;

- для размещения объектов иных видов разрешенного использования – не нормируется
Этажность: 

Минимальные количество этажей:

- для индивидуального жилищного строительства – не нормируется;

- многоквартирных жилых домов – 2.

Максимальное количество этажей:

- для индивидуального жилищного строительства – 3;

- для многоквартирных жилых домов – 4.

Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания:

Минимальная:

- для индивидуального жилищного строительства – не нормируется;

- для многоквартирных жилых домов – 10 метров.

Максимальная:

- для индивидуальных и блокированных жилых домов с приусадебными участками – 12 метров;

- для многоквартирных жилых домов – 17 метров.

Процент застройки участка:

Максимальный:

- для индивидуального жилищного строительства – 60%; допускается уменьшать это расстояние до 1 метра при условии согласия собственника соседнего земельного участка, допускается блокировать жилые дома на двух соседних участках при согласии собственников данных земельных участков;

- для многоквартирного жилого дома и иных видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПин, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.  
Максимальный:

- для всех видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПиН, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: 

- определяется техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности, специальными техническими условиями на проектирование противопожарной защиты, действующими СП, СанПиН, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

максимальное: 

- не нормируется.
Отступ застройки от границ земельного участка: 

минимальный:

- для индивидуального жилого дома – 3 метра;

- для многоквартирного жилого дома и иных видов разрешенного использования объектов капитального строительства определяется материалами по обоснованию возможности размещения строящегося или реконструируемого объекта на земельном участке при условии обеспечения нормируемой инсоляции, аэрации, требований СП и СанПиН, противопожарной безопасности. Нормируется техническими регламентами, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования.
максимальный: 

- не нормируется.
Выступ застройки за красную линию: не допускается.
Максимальное количество жилых блоков для домов блокированной застройки – 10. При этом жилой блок должен размещаться на отдельном земельном участке.

Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью  II настоящих Правил.

Высота ограждения земельного участка – не более 2 метров от существующей поверхности земли, либо от планировочной отметки в случае, если выполняется планировка смежных земельных участков. Сплошные ограждения между смежными земельными участками должны быть проветриваемыми на высоту не менее 0,3 метра от уровня земли.

Параметры разрешенного использования для гаражей количество этажей не более 1 этажа. Высота не более 4 метра
В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.


	
	Особые условия реализации регламента.




Объекты видов использования, отмеченных знаком (*), могут размещаться только на земельных участках, непосредственно примыкающих к красным линиям улиц, дорог, площадей, набережных, бульваров, являющихся территориями общего пользования, за исключением внутриквартальных проездов, при отсутствии норм законодательства, запрещающих их размещение. 

Объекты видов использования, отмеченных знаком (**), относятся к основным видам разрешенного использования при условии, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках не превышает 150 квадратных метров. В случае, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках превышает 150 квадратных метров, то объекты указанных видов использования относятся к условно разрешенным видам использования.
Зона многофункциональной общественно-жилой застройки (1ОЖ), подзона 1ОЖ/А
1. Основные виды и параметры разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства.
	Виды использования

Для размещения многоквартирного жилого дома (жилых домов), в том числе со встроенными и встроенно-пристроенными объектами общественного назначения и (или) культурно-бытового обслуживания.

Для эксплуатации и обслуживания существующих индивидуальных жилых домов.

Для гостиниц, гостевых и доходных домов(*).

Для размещения объектов бытового обслуживания (*).
Для размещения объектов дошкольного, начального и среднего общего образования.
Для размещения амбулаторно-поликлинических учреждений (*) (**).

Для размещения объектов социального обеспечения (*) (**).

Для размещения религиозных объектов (*) (**).

Для размещения многоэтажных и подземных гаражей (*).

Для размещения жилищно-эксплуатационных служб (**).
	Параметры разрешенного использования

Размеры земельных участков:

Минимальная (максимальная) площадь: минимальная площадь земельного участка допускается не менее суммы площади, занимаемой существующим или размещаемым на его территории объектом капитального строительства, и требуемых в соответствии с настоящими Правилами площади озелененных территорий, площади для размещения машино-мест, проездов и иных, необходимых в соответствии с настоящими Правилами и техническими регламентами вспомогательных объектов, предназначенных для его обслуживания и эксплуатации.
- для общественно-деловых зданий – 10 – 10000 кв.м, а также определяется по заданию на проектирование, СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*);

- для объектов инженерного обеспечения и объектов вспомогательного инженерного назначения от 1 кв.м;

- минимальный размер земельного участка для размещения временных (некапитальных) объектов торговли и услуг от 1 кв.м 
Этажность: 

подзона 1ОЖ/А min=2, max=6

	

	Для размещения объектов розничной торговли (*) (**).

Для размещения объектов общественного питания (*) (**).

Для размещения медицинских лабораторий, станций скорой и неотложной помощи, учреждений санитарно-эпидемиологической службы, учреждений судебно-медицинской экспертизы и других подобных объектов (*) (**).

Для размещения ветеринарных поликлиник, станций без содержания животных (*) (**)
Для размещения крытых спортивных комплексов (физкультурно-оздоровительных и спортивных залов, бассейнов) без трибун для зрителей.

Для размещения объектов культуры и искусства, связанных с проживанием населения (библиотек, музыкальных, художественных, хореографических школ и студий, домов творчества) (**).

Для размещения финансово-кредитных объектов (*) (**).

Для размещения объектов страхования (*) (**).

Для размещения объектов пенсионного обеспечения (*) (**).

Для размещения общежитий (*) (**).

Для размещения коммерческих объектов, связанных с обслуживанием населения (нотариальных контор, ломбардов, юридических консультаций, агентств недвижимости, туристических агентств) (*) (**).

Для размещения объектов связи (*) (**).

Для размещения садов, скверов, бульваров.

Для размещения агентств по обслуживанию пассажиров (*) (**).

Для размещения государственных административно-управленческих объектов и некоммерческих организаций.

Для размещения коммерческих объектов (бизнес-центров, офисов различных фирм, компаний) (*)(**).

Для размещения научно-исследовательских учреждений без производственной базы, либо с базой, не требующей установления санитарно-защитной зоны.

Для размещения объектов социального обеспечения населения.

Для размещения отдельно стоящих и встроенных приёмных пунктов и мастерских по мелкому бытовому ремонту (ремонту обуви, одежды, зонтов, часов и т. п.), пошивочных ателье и мастерских, прачечных и химчисток.

Для размещения магазинов площадью торгового зала до 2000 кв.м.

Для размещения выставочных залов и комплексов общей выставочной площадью не более 500 кв.м.

Для размещения зданий и помещений для размещения подразделений органов охраны правопорядка.

Для размещения пожарных частей, зданий и помещений для размещения подразделений пожарной охраны.
Для эксплуатации и обслуживания индивидуальных гаражей.

Коммунальное обслуживание, инженерная инфраструктура.

	Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания: 

подзона 1ОЖ/А min = не менее 10 м.,  max = не более 20 м.;

Процент застройки участка: 
Максимальный процент застройки участка – 50% или определяется по заданию на проектирование
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: отступ от строений от границ земельного участка не менее – 3м; 

максимальное: не нормируется.

Отступ застройки от границ земельного участка: 

Минимальный отступ строений от красной линии улиц не  менее – 3м
Выступ застройки за красную линию: не допускается.

Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью  II настоящих Правил.

Устройство ограждений между участками многоквартирных жилых домов - не допускается. Максимальная высота ограждений нежилых зданий и сооружений - 2 метра.

В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.


	


3. Вспомогательные виды и параметры разрешенного использования  земельных участков и объектов капитального строительства.
	Виды использования

Проезды общего пользования.

Объекты коммунального хозяйства (электро-, тепло-, газо-, водоснабжение, водоотведение, телефонизация и др.), необходимые для инженерного обеспечения объектов основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Автостоянки и гаражи (в том числе открытого типа, подземные и многоэтажные) для обслуживания жителей и посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.
Благоустроенные, в том числе озелененные, детские площадки, площадки для отдыха, спортивных занятий.

Площадки хозяйственные, в том числе площадки для мусоросборников.

Общественные туалеты.

Объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Объекты временного проживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования

Иные объекты, в том числе обеспечивающие безопасность объектов основных и условно разрешенных видов использования, включая противопожарную.
	Параметры разрешенного использования

Суммарная общая площадь зданий, строений, сооружений (помещений), занимаемых объектами вспомогательных видов разрешенного использования, расположенных на территории одного земельного участка, не должна превышать 30% общей площади зданий, строений, сооружений, расположенных на территории соответствующего земельного участка, включая подземную часть.

Суммарная доля площади земельного участка, занимаемая объектами вспомогательных видов разрешенного использования, а также относящимся к ним озеленением, машино-местами и иными необходимыми в соответствии с действующим законодательством элементами инженерно-технического обеспечения и благоустройства, не должна превышать 25% общей площади территории соответствующего земельного участка. Для всех видов объектов физкультуры и спорта (включая спортивные клубы) указанный показатель не должен превышать 10% от общей площади земельного участка.

Превышение указанных параметров должно быть обосновано расчетными показателями проектной документации.


	


3. Условно-разрешенные виды и параметры разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.
	Виды использования

Для размещения временных (сезонных) павильонов розничной торговли и обслуживания населения.

Для размещения рынков продовольственных и непродовольственных товаров площадью до 2000 кв.м, площадки для торговли "с колёс" до 500 кв.м.

Для размещения религиозных объектов (*).

Для размещения объектов транспорта (автозаправочных и газонаполнительных станций) (*)

	Параметры разрешенного использования

Размеры земельных участков:

Минимальная (максимальная) площадь: минимальная площадь земельного участка допускается не менее суммы площади, занимаемой существующим или размещаемым на его территории объектом капитального строительства, и требуемых в соответствии с настоящими Правилами площади озелененных территорий, площади для размещения машино-мест, проездов и иных, необходимых в соответствии с настоящими Правилами и техническими регламентами вспомогательных объектов, предназначенных для его обслуживания и эксплуатации.
- для общественно-деловых зданий – 10 – 10000 кв.м, а также определяется по заданию на проектирование, СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*);

- для объектов инженерного обеспечения и объектов вспомогательного инженерного назначения от 1 кв.м;

- минимальный размер земельного участка для размещения временных (некапитальных) объектов торговли и услуг от 1 кв.м 
Этажность: 

подзона 1ОЖ/А min=2, max=6

	
	Особые условия реализации регламента.



	
	Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания: 

подзона 1ОЖ/А min = не менее 10 м.,  max = не более 20 м.

Процент застройки участка: 
Максимальный процент застройки участка – 50% или определяется по заданию на проектирование
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: отступ от строений от границ земельного участка не менее – 3м; 

максимальное: не нормируется.

Отступ застройки от границ земельного участка: 

Минимальный отступ строений от красной линии улиц не  менее – 3м
Выступ застройки за красную линию: не допускается.
Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью II настоящих Правил.

Устройство ограждений между участками многоквартирных жилых домов - не допускается. Максимальная высота ограждений нежилых зданий и сооружений - 2  метра.

В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.
- количество этажей не более 1 эт., высота не более 4м

	.
	.


Объекты видов использования, отмеченных знаком (*), могут размещаться только на земельных участках, непосредственно примыкающих к красным линиям улиц, дорог, площадей, набережных, бульваров, являющихся территориями общего пользования, за исключением внутриквартальных проездов, при отсутствии норм законодательства, запрещающих их размещение. 

Объекты видов использования, отмеченных знаком (**), относятся к основным видам разрешенного использования при условии, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках не превышает 500 квадратных метров. В случае, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках превышает 500 квадратных метров, то объекты указанных видов использования относятся к условно разрешенным видам использования.

Зона застройки многоквартирными жилыми домами (1Ж2) 

подзона (1Ж2/А)

1. Основные виды и параметры разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Для размещения многоквартирного жилого дома (жилых домов).

Для эксплуатации и обслуживания существующих индивидуальных жилых домов.

Для размещения гостевых и доходных домов.

Для размещения объектов бытового обслуживания (включая бани) (*) (**).
Для размещения амбулаторно-поликлинических учреждений (*)(**).
Для размещения амбулаторно-поликлинических учреждения (*) (**).
Для размещения объектов социального обеспечения (*).
Для размещения многоэтажных и подземных гаражей.
Для размещения общежитий.
Для размещения жилищно-эксплуатационных служб (*)(**).

Для размещения крытых спортивных комплексов (физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных залов, бассейнов и т.д.) без трибун для зрителей (*).
Для размещения объектов культуры и искусства связанных с проживанием населения (библиотек, музыкальных, художественных, хореографических школ и студий, домов творчества и т.д.) (*)(**).

Для размещения объектов охраны общественного порядка (*).

Для размещения органов управления некоммерческих организаций, связанных с проживанием населения (ТСЖ, правлений садоводств, жилищных кооперативов и т.д.) (**).

Для размещения объектов страхования (*)(**). 

Для размещения объектов пенсионного обеспечения (*)(**).

Для размещения объектов связи (*)(**).

Для размещения садов, скверов, бульваров.

Для размещения объектов гражданской обороны и предотвращения чрезвычайных ситуаций.

Для эксплуатации и обслуживания индивидуальных гаражей.

Коммунальное обслуживание, инженерная инфраструктура.


	Параметры разрешенного использования

Размеры земельных участков:

Минимальная площадь - 800 кв. м;

Максимальная площадь - не нормируется

- Минимальная (максимальная) площадь участков для объектов торговли и обслуживания – 10 – (2500) кв.м;

- Минимальная площадь участков для объектов инженерного обеспечения и объектов вспомогательного инженерного назначения от     1 кв.м.

Этажность:
Подзона 1Ж2/А: 

Минимальное количество этажей  – 2;

Максимальное количество этажей  – 6.

Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания:

Подзона 1Ж2/А: 

Минимальная – не менее 10 метров;

Максимальная – не более 25 метров.

Процент застройки участка:

Максимальный процент застройки участка – 40%
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: 

- определяется техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности, специальными техническими условиями на проектирование противопожарной защиты, действующими СП, СанПиН, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

максимальное: 

- не нормируется.
Отступ застройки от границ земельного участка: 

Минимальный отступ строений от границ земельного участка не менее – 3м; максимальный не нормируется.
Выступ застройки за красную линию: 
Минимальный отступ строений от красной линии улиц не менее – 3м.

Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии на статье 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью  II настоящих Правил.

Устройство ограждений между участками  многоквартирных жилых домов не допускается. Максимальная высота ограждений нежилых зданий и сооружений - 2 метра.
В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.


	


2. Вспомогательные виды и параметры разрешенного использования  земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Проезды общего пользования.

Объекты коммунального хозяйства (электро-, тепло-, газо-, водоснабжение, водоотведение, телефонизация и др.), необходимые для инженерного обеспечения объектов основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Автостоянки и гаражи (в том числе открытого типа, подземные и многоэтажные) для обслуживания жителей и посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.
Благоустроенные, в том числе озелененные, детские площадки, площадки для отдыха, спортивных занятий.

Площадки хозяйственные, в том числе площадки для мусоросборников.

Общественные туалеты.

Объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Объекты временного проживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования

Иные объекты, в том числе обеспечивающие безопасность объектов основных и условно разрешенных видов использования, включая противопожарную.
Объекты хозяйственного назначения – летние кухни, хозяйственные постройки, кладовые, подвалы. Бани индивидуального использования, бассейны, теплицы, оранжереи. Площадки для сбора твердых бытовых отходов, надворные туалеты, гидронепроницаемые выгребные ямы.

Индивидуальные гаражи.


	Параметры разрешенного использования
Суммарная общая площадь зданий, строений, сооружений (помещений), занимаемых объектами вспомогательных видов разрешенного использования, расположенных на территории одного земельного участка, не должна превышать 30% общей площади зданий, строений, сооружений, расположенных на территории соответствующего земельного участка, включая подземную часть.

Суммарная доля площади земельного участка, занимаемая объектами вспомогательных видов разрешенного использования, а также относящимся к ним озеленением, машино-местами и иными необходимыми в соответствии с действующим законодательством элементами инженерно-технического обеспечения и благоустройства, не должна превышать 25% общей площади территории соответствующего земельного участка. Для всех видов объектов физкультуры и спорта (включая спортивные клубы) указанный показатель не должен превышать 10% от общей площади земельного участка.

Превышение указанных параметров должно быть обосновано расчетными показателями проектной документации.
- количество этажей не более 1 этажа, высота не более 4 метра
	


3.Условно-разрешенные виды и параметры разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

Для размещения индивидуальных жилых домов.

Для размещения блокированных малоэтажных жилых домов.

Для размещения и реконструкции индивидуальных жилых домов.

Для размещения гаражей для автотранспорта инвалидов и ветеранов.
Для размещения объектов розничной торговли (*).

Для размещения объектов общественного питания (*).

Для размещения ветеринарных поликлиник, станций без содержания животных (*).

Для размещения агентств по обслуживанию пассажиров (*).

Для размещения гостиниц, гостевых, доходных домов (*).

Для размещения коммерческих объектов, связанных с обслуживанием населения (нотариальных контор, ломбардов, юридических консультаций, агентств недвижимости, туристических агентств, дискотек, залов компьютерных игр и т.д.) (*).

Для размещения стоянок городского транспорта (ведомственного, экскурсионного транспорта, такси) (*).

Для размещения спортивных клубов.

Для размещения объектов гаражно-строительных и гаражно-стояночных кооперативов.

Для размещения объектов транспортной инфраструктуры.
	Параметры разрешенного использования
Размеры земельных участков:

Минимальная площадь - 800 кв. м;

Максимальная площадь - не нормируется

- Минимальная (максимальная) площадь участков для объектов торговли и обслуживания – 10 – (2500) кв.м;

- Минимальная площадь участков для объектов инженерного обеспечения и объектов вспомогательного инженерного назначения от    1 кв.м.

Этажность:
Подзона 1Ж2/А: 

Минимальное количество этажей  – 2;

Максимальное количество этажей  – 6.

Высота зданий, сооружений от уровня планировочной отметки до конька кровли или верха парапета здания:

Подзона 1Ж2/А: 

Минимальная – не менее 10 метров;

Максимальная – не более 25 метров.

Процент застройки участка:

Максимальный процент застройки участка – 40%
Расстояние от границ места размещения строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства до объектов, расположенных на смежных земельных участках:

минимальное: 

- определяется техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности, специальными техническими условиями на проектирование противопожарной защиты, действующими СП, СанПиН, краевыми и местными нормативами градостроительного проектирования;

максимальное: 

- не нормируется.
Отступ застройки от границ земельного участка: 

Минимальный отступ строений от границ земельного участка не менее – 3м; максимальный не нормируется.
Выступ застройки за красную линию: 
Минимальный отступ строений от красной линии улиц не менее – 3м.

Максимальный класс опасности (по санитарной классификации) объектов капитального строительства, размещаемых на территории земельных участков – V.

Минимальная доля озелененной территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 10 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии со статьей 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта на территории земельных участков устанавливаются в соответствии на статье 12 частью II настоящих Правил.
Минимальное количество мест на погрузочно-разгрузочных площадках на территории земельных участков устанавливается в соответствии со статьей 13 частью  II настоящих Правил.

Устройство ограждений между участками  многоквартирных жилых домов не допускается. Максимальная высота ограждений нежилых зданий и сооружений - 2 метра.
В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.


	
	Особые условия реализации регламента.




Объекты видов использования, отмеченных знаком (*), могут размещаться только на земельных участках, непосредственно примыкающих к красным линиям улиц, дорог, площадей, набережных, бульваров, являющихся территориями общего пользования, за исключением внутриквартальных проездов, при отсутствии норм законодательства, запрещающих их размещение. 

Объекты видов использования, отмеченных знаком (**), относятся к основным видам разрешенного использования при условии, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках не превышает 1500 квадратных метров. В случае, если общая площадь объектов капитального строительства на соответствующих земельных участках превышает 1500 квадратных метров, то объекты указанных видов использования относятся к условно разрешенным видам использования.

Зона объектов социального назначения (2ОД2)

1. Основные виды и параметры разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования

	Параметры разрешенного использования



	Для размещения объектов дошкольного, начального, среднего и высшего образования
Для размещения объектов здравоохранения
Для размещения объектов культуры 

Для размещения объектов физкультуры и спорта 

Для размещения объектов культурно - досугового назначения
	Предельные размеры земельных участков и предельные параметры  разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для зоны 2ОД2 не устанавливаются, за исключением земельных участков и объектов капитального строительства, находящихся в пределах зон ограничений по этажности, выделенных по условиям охраны объектов культурного наследия.

В случае, если земельный участок и объект капитального строительства расположены в границах действия ограничений, установленных законодательством Российской Федерации, правовой режим использования и застройки территории указанного земельного участка определяется совокупностью требований, указанных в настоящей статье, и ограничений, указанных в главе 3 настоящих Правил. При этом при совпадении ограничений, относящихся к одной и той же территории, более строгие требования, относящиеся к одному и тому же параметру, поглощают более мягкие.




4. Вспомогательные виды и параметры разрешенного использования  земельных участков и объектов капитального строительства.

	Виды использования
	Параметры разрешенного использования

	Проезды общего пользования.

Объекты коммунального хозяйства (электро-, тепло-, газо-, водоснабжение, водоотведение, телефонизация и др.), необходимые для инженерного обеспечения объектов основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Автостоянки и гаражи (в том числе открытого типа, подземные и многоэтажные) для обслуживания жителей и посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.
Благоустроенные, в том числе озелененные, детские площадки, площадки для отдыха, спортивных занятий.

Площадки хозяйственные, в том числе площадки для мусоросборников.

Общественные туалеты.

Объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования.

Объекты временного проживания, необходимые для обслуживания посетителей основных, условно разрешенных, а также иных вспомогательных видов использования

Иные объекты, в том числе обеспечивающие безопасность объектов основных и условно разрешенных видов использования, включая противопожарную.
	Суммарная общая площадь зданий, строений, сооружений (помещений), занимаемых объектами вспомогательных видов разрешенного использования, расположенных на территории одного земельного участка, не должна превышать 30% общей площади зданий, строений, сооружений, расположенных на территории соответствующего земельного участка, включая подземную часть.

Суммарная доля площади земельного участка, занимаемая объектами вспомогательных видов разрешенного использования, а также относящимся к ним озеленением, машино-местами и иными необходимыми в соответствии с действующим законодательством элементами инженерно-технического обеспечения и благоустройства, не должна превышать 25% общей площади территории соответствующего земельного участка. Для всех видов объектов физкультуры и спорта (включая спортивные клубы) указанный показатель не должен превышать 10% от общей площади земельного участка.

Превышение указанных параметров должно быть обосновано расчетными показателями проектной документации.




3. Условно-разрешенные виды и параметры разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

- Не устанавливаются
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